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Μ. Χαρακόπουλος με πρύτανη Θεολογικής 
Ακαδημίας Κιέβου: Ευχόμαστε να μην αργήσει 
άλλο η ειρήνη στην Ουκρανία
/ Επικαιρότητα

Ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος 
Χαρακόπουλος, καλωσόρισε την αντιπροσωπεία της 
Θεολογικής Ακαδημίας του Κιέβου, με επικεφαλής τον 
πρύτανη, πρωθιερέα OleksandrTrofymliuk, η οποία βρίσκεται 
για επίσημες επαφές στην Αθήνα. Τον πρύτανη της Θεολογικής 
Ακαδημίας Κιέβου συνόδευαν οι κ.κ. Vitali Klos, Serhii Bovkun, 
IhorYanchuk, Vasyl Lylo, Roman Tytykalo, Bogdan Kolodii, 
Maksym Makeiev και Vasyl Prus.
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Στο πλαίσιο της συνάντησης ο δρ. Μάξιμος Χαρακόπουλος τόνισε: «Ως εκπρόσωποι 
των Ορθοδόξων βουλευτών ενθαρρύνουμε τον διαθρησκευτικό και διαπολιτισμικό 
διάλογο με στόχο την ειρηνική συνύπαρξη και επίλυση των διαφορών. Δυστυχώς, 
ζούμε σε μια εποχή, που πλέον η ειρήνη στην Ευρώπη δεν είναι δεδομένη, όπως 
πιστεύαμε μετά το Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο. Αυτή τη στιγμή, μετά την ρωσική 
εισβολή στην Ουκρανία -την οποία ευθύς εξ αρχής καταδικάσαμε- διεξάγεται ένας 
καταστροφικός πόλεμος στην ήπειρό μας, και μάλιστα ανάμεσα σε δυο ομόδοξους 
λαούς και σε δυο χώρες που είναι ιδρυτικά μέλη της Οργάνωσής μας. Την ίδια 
ώρα, επίσης, ένας άλλος αιματηρός πόλεμος διεξάγεται στη Μέση Ανατολή, στο 
λίκνο του Χριστιανισμού, όπου απειλείται η χριστιανική παρουσία. Εμείς, από την 
πρώτη στιγμή, ζητήσαμε μετ’ επιτάσεως να γίνει σεβαστό το διεθνές δίκαιο, να 
επικρατήσει η ειρήνη και η καταλλαγή και η διπλωματία και ο διάλογος να πάρουν 
τη θέση των όπλων. Ας ευχηθούμε ότι αυτή η ώρα δεν θα αργήσει άλλο».

Η παρέμβαση του Οικουμενικού Πατριαρχείου
Ο επικεφαλής της ΔΣΟ κατά τις συνομιλίες με την αντιπροσωπεία της Θεολογικής 
Ακαδημίας Κιέβου ζήτησε να πληροφορηθεί για τις εξελίξεις στην Ουκρανία και 
ιδιαίτερα για το εκκλησιαστικό ζήτημα και ευχήθηκε «μακάρι η εξαρχία του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, που πρόσφατα εστάλη στο Κίεβο, να φέρει θετικά 
αποτελέσματα».

Επίσης, ζήτησε να μεταφέρουν στον Πρόεδρο της Βερχόβνα Ράντα, Βουλής της 



Ουκρανίας ότι «αναμένουμε να ορίσει κοινοβουλευτική αντιπροσωπεία στη Γενική 
Συνέλευση της ΔΣΟ, προκειμένου να επαναδραστηριοποιηθούν οι Ουκρανοί 
βουλευτές στους κόλπους της Οργάνωσής μας, κάτι που έχει ατονήσει την 
τελευταία δεκαετία».

Τέλος, ο Μάξιμος Χαρακόπουλος αναφέρθηκε στην μετατροπή της Αγίας Σοφίας 
στην Κωνσταντινούπολη σε τζαμί και στην έκδοση Τόμου για τους Ναούς της 
Αγίας του Θεού Σοφίας ανά τον κόσμο, για την ενημέρωση της διεθνούς κοινής 
γνώμης, και υπογράμμισε ότι «σε αυτόν σημαντική θέση κατέχει και η Αγία Σοφία 
του Κιέβου. Ο τόμος έχει μεταφραστεί σε 15 γλώσσες, συμπεριλαμβανομένης και 
της ουκρανικής. Ευελπιστούμε πως στο μέλλον θα μας δοθεί η δυνατότητα να 
επισκεφθούμε το Κίεβο και από κοινού με την Ακαδημία σας να παρουσιάσουμε τον 
τόμο στο ουκρανικό κοινό».

Ο πρύτανης της Θεολογικής Ακαδημίας Κιέβου
Από την πλευρά του ο πρύτανης της Θεολογικής Ακαδημίας Κιέβου αφού 
ευχαρίστησε για τη συνάντηση επισήμανε, μεταξύ άλλων, ότι «ο άδικος πόλεμος 
ξέσπασε πριν δυο χρόνια και συνεχίζεται μέχρι στιγμής στην Ουκρανία. Η Ελλάδα, 
καλύτερα από κάθε άλλη χώρα, ξέρει πως είναι να ζεις με γείτονες, πρώην 
αυτοκρατορίες, που έχουν αναθεωρητικές επιδιώξεις. Στην περιοχή μας υπάρχουν 
ανάλογες επιδιώξεις από ομόδοξους. Στην Ακαδημία μας, δυστυχώς, όλοι έχουν 
κάποιον που σκοτώθηκε σε αυτόν τον πόλεμο. Ως πρύτανης επιδιώκω τη σύσφιξη 
των σχέσεων με τον ελλαδικό χώρο. Βεβαίως, στον εκπαιδευτικό τομέα έχουμε 



καλά παραδείγματα συνεργασίας με το ΑΠΘ, το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο 
Θράκης, την Ορθόδοξη Ακαδημία Κρήτης και την Ακαδημία Θεολογικών Σπουδών 
του Βόλου. Ο πόλεμος θα τελειώσει και πρέπει να ετοιμαστούμε για το μέλλον, 
καθώς η κατάσταση στην Ουκρανία σταθεροποιείται. Ως γνωστόν, ο πληθυσμός 
της Ουκρανίας είναι κατά πλειοψηφία Ορθόδοξος και αυτή τη στιγμή η Ορθόδοξη 
Εκκλησία της Ουκρανίας είναι η μεγαλύτερη κοινότητα. Πιστεύω ότι, κάποια 
στιγμή, όλοι οι Ουκρανοί θα ενωθούν στην Οικουμενική Ορθοδοξία. Αυτό που 
επιθυμούμε είναι η φωνή των Ουκρανών να ακουστεί στον Ορθόδοξο κόσμο».


